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＞ 第３章 整数 性質 ＞ 第１節 約数 倍数 ＞ 第１講：約数 倍数数 A

練習問題１ 練習問題２

T 倍数の判定法　証明

解

３桁の自然数において，各位の和が 9 の倍数である
ならば,  9の倍数であることを証明しなさい。

(証明)
自然数 N は， 

百の位を a ，十の位を b ，一の位を c とすると，

N = 99a + 9b + (a + b + c)

となる。

= 9(11a + b) + (a + b + c)

N = 100a + 10b + c

と表すことができる。

このとき，

は 9 の倍数である。9(11a + b)

よって，
各位の和が 9 の倍数であるならば,  9 の倍数である。

9( )9 の倍数 → 

解

一の位が 0, 5 のいずれかであれば,  5 の倍数である
ことを証明しなさい。

(証明)

と表すことができる。

このとき，

N = 10k + a

10k = 2 ⋅ 5 ⋅ k

自然数 N は，一の位を a とすると，

k負でない整数 を用いて，

は 5 の倍数である。10k

よって，

一の位が 0, 5 のいずれかであれば,  5 の倍数である。

5 =
10 =

105 =

N = 10k + a
N = 10k a

10 ⋅ 0

0, 5

10 ⋅ 1 0
10 ⋅ 10 5

5 の倍数であるかを確かめる

5

5, 10, 25, 100, 2455


